

Так само після погляду бесідника єсть безосновне, мовби церков католицка була наражена на якусь небезпечність. В справі відокремлення Галичини підносять ся великі правно-державні і політичні труднощі. Факт, що в сій палаті не можна досягнути порозуміння національного, єсть найліпшим аргументом за конечністю реформи виборчої. Бесідник апелював до палати, щоби приступила до конкретної праці над правительственным проектом, а в комісії дасть ся досягнути компроміс, котрий вдоволять всі народности. Справа загального голосованя дасть ся може усунути поки що на короткий час, але зі шкодою і небезпечністю для держави, але не дасть ся зовсім усунути з порядку дневного, а парламент повинен сповнити свою велику задачу.

Наконець поставив пос. Ебенгох внесенє, щоби палата передала проект реформи виборчої окремії комісії виборчій, зложеної з 48 членів, а проект реформи регуляціи, комісії регуляціи, закон о береженю свободи виборів — комісії правничій, а закон о зміні приписів о непорушности посольській — комісії конституційній.

Вісти політичні.

Справи парламентарні. — З Угорщини. — Подія в Росіи. — Німеччина а Росія.

Президент міністрів бар. Гавч був в суботу на аудіенції у Цісаря, щоби між иньшим зложити також звіт о стані реформи виборчої в парламенті. Нині має ся відбути рада міністрів, котра має ся зайяти також справою реформи виборчої, щоби уложити диспозиції для дальшого поступованя в комісії. Konserv. Kerr. доносить, що председателем комісії для рефор-

его затверджує. Від коли Вірмени в 11 століттю стратили свою політичну незалежність, то їх католицос став також і політичним репрезентантом свого народу. Вірменські патріархи вже від четвертого століття резидували з перервами в Ечмядзіні а від 1441 р. резидують там вже без перерви. Ечмядзін можна би дуже добре порівнати з римским Ватиканом.

Се порівнає нагадав нам таки сам католицос Тер Мкртіч І. Хрїмеан, коли ми були у него на аудіенції. Він казав, що коли давнішими часами їздив по сьвітї, був також і в Римі та відів там величавість Ватикану, супротив котрого Ечмядзін дуже бідненький; але задлятого ще не повинні ми легковажно думати о вірменській церкві і вірменськїм народі. Достойний 83-літний дідусь з густим довгим волосєм і довгою сивою бородою, его щира і повна простоти, але великої поваги бесіда та скромна аудіенційна комната пригадали нам живо старих патріархів, котрих описує сьв. письмо старого завіта, а коли він нам ще позволив оглянути его резиденцію, то ми таки подвійно були раді, що мали нагоду побачити голову вірменських християн.

Ечмядзінський монастир лежить близько вірменського села Вагаршабад, 19 кілометрів на захід від Еривана, в дуже краснім положеню при сподї величавої гори Арарату (високого на 5160 метрів) і виглядає мовби яка кріпость, обведена високими на 9 метрів а догими на 2 кілометри мурами з баштами і отворами до стріляня. Монастир складає ся з трох окремих, недалеко від себе положених частин, а в кожій з них єсть церков. Найважнійша церков то Шогагат (слово се значить „вицїлив сьвітла“) або Ечмядзін (що знов значить „єдинородний син зїйшов з неба“). Сю церков мав побудовати просьвітитель Вірмен Григорий ще в 301 р. по Хр. Великий престол в сій церкві стоїть на тім місці, де колись, як кажуть, стояв престол поганьської богині

ми виборчої буде вибраний пос. Леопольд Штайнер.

В польских кругах посольских, як доносять віденьскі газети, обговорюють живо оба послїдні голосованя в палаті послів і кажуть, що голосованя над законом уповажняющим до робленя видатків на спільні ціли і передаче проекту закона о свободі виборчій комісії для реформи виборчої були поражкою правительства. Що до закона о уповажненю видатків то правительство від разу обставало при тім, щоби его поставлено на порядок дневний, бо правительство не ризикувало его ухвалу, а внесене пос. Абрагамовича, щоби й проект закона о свободі виборчій передати комісії для реформи виборчої, перейшло також против волі правительства.

„Alldeutsche Corr.“ доносить, що пос. Шенерер і товариші пропонуть на найближшїм засіданю пильне внесенє в справі відокремлення Галичини. Внесенє то буде мотивувати пос. Штайн. Внескодавці заявляють, що відмеженє законодавства земель австрійских, що належали до давного союзу німецького від королівства Галичини разом з Краковом, єсть конечне. Внескодавці підносять також, що самі галицькі послї в 1871 р. через пос. Зиблицевича поставили в палаті послів відповідне внесенє а комісія конституційна рада над ним і виставила була дотичний проект.

Правительство угорекє розширило заказ зборів під голим небом і в публичних льокалях без призволеня властей також і на збори, які відбувають ся в замкнених льокалях. Після того розпорядженя всякі конференції стають ся неможливі без попередного призволеня властей. Розпорядженє то зносить поправді всю свободу зборів. Здаєсь, що правительство хоче в той спосіб не допустити до політичної агітації і завязуваня політичних товариств. Може бути, що в звязи з тим стоїть та-

Артемїди, а котрий запов ся під землю в тій хвили, коли Спаситель явив ся Григорїєви в небеснім сьвітлі. Тут находять ся також моці велїяких сьвятих. В монастири єї єсть ще духовна академія, школа, друкарня і бібліотека, в котрій знаходять ся дуже рідкі вірменські рукописи і книги. Крім того єсть тут ще й окремії дїм для путників, в котрїм і ми переночували.

Нир, який нам на другий день зладили черці на пращанє, був дуже обильний. Насамперед подали на закуску: сирі огірєки, цибулю, чісник і брилєдзю, пшеничний хлїб і знамените вино монастирєке; по тім слїдував шамлик (печена баранина), шїлаф (риж з курячим мясом), квасне молоко, студженє в ледї, нові яблєка і брєскви.

В спецї при 25 степенях Реомїра в тіни поїхали ми по полудні возом до Еривана, політичної столиці вірменського краю. Місто се невелике і вистало кілька годин часу, щоби в нїм розглянути ся, тим більше, що тут нема нічого займавого. Місто зі своїми 4 передмієтями лежить у великій кіліїні і має около 20.000 жителів, переважно Вірмен, котрі тут мають 6 церков. Крім того живють тут ще Перзи, Татари і Турки, котрі мають тут свої мошеї. На полудни від міста на гробї стоїть велика кріпость, що служить тепер за касарню для пограничної сторожі. Оглянувши великий азіяський базар і деякі мошеї, в котрих молили ся побожні Перзи з закрашеними на червоно бородами і нігтями, вибрали ся ми почтовим возом над озеро Севанга, щоби ще оглянути монастир Севан, котрий стоїть на пустїй скалі серед озера. Коли ми там приїхали, настала була така буря, що звичайним човном годї було перевести ся і ми вернули назад до Еривана та раді були, що знайшли ся знов на залїзниці, котра вже тепер повезла нас назад в своєм.

кож основанє товариства для підпираня промислу краевого. Презесом того товариства вибрано гр. Людвика Батяніґо а почетними президентами Кошута, Селя і гр. Евґ. Зічіґо. Скорість, з якою се товариство потворило філії по цілім краю, дає на здогад, що в нїм більше розходить ся о політику як о промисл. Характеристичне єсть, що товариство се прибрало за відзнаку цвїтку „угорекїй тульпан“, а кождий член носить ту відзнаку. Знатні члени товариства називають его дятого „городом тульпанів“, котрий видаєть багато цвїтів патріотизму.

Вибори до Думи державної в Росїї відбувають ся дальше зовсім спокійно, але який буде з них хосєя, не трудно вже линї предвидїти. Правительство обмежує поволї, до крайности всі тотї права і свободи, які обіцяв царський указ. Тепер вже обмежує навіть особисту свободу послів до Думи державної. З Петербурга наїшла вість, що міністерства справ внутрішних і справедливости вияснили, що члени Думи можуть бути заєуджуванї на арешт домашній. Отже колись одного дня буде можна довідати ся, що засіданє Думи не відбуде ся, бо члени Думи заєудженї на арешт домашній і не можуть явити ся. Гарна конституція!

З причини страченя поручника Шмїдта стало ся причиною демонстрацій в цілій Росїї. В Петербурзі, Москві, Одесї і Харкові молодєж шкільна і робїтники демонстрували і постановили зі складок виставити памятник погибшому. Міністер справ внутрішних заказав відправляти заупокійне богослуженє за Шмїдта. Фактом має бути, що межи моряками в Севастополї настало велике заворушенє а власти войсковї поробили всі міри осторожности, щоби евентуально не допустити до вибуху ворохобнї.

Давні добрі приятелї, Німці і Росіяни поперечили ся. Прусєки зачали думи ся на Росіян за то, що російське правительство в справі марокканьскїй замість станути по сторонї Німеччини стануло по сторонї Франції. Берлінська прєса виступила за то дуже остро против Росїї докоряючи російському правительству за его невдячність. Всего клопоту наубида парїєка газета Temps, котра подала окружну дешєшу російського міністра справ заграничних гр. Лямедорфа.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 26-го марта 1906.

— **Відзначєня.** С. В. Цісар надав евідєнційному офіцилові краевої оборони Вас. Кичмі в Золочевї при нагодї перенесєня его в стан супочинку, золотий хрєст заслуги.

— **Ієнованя.** С. В. Цісар ієменував старшого радника будівництва Стан. Косицького у Львові радником міністерияльним в міністерствї земліици.

— **Перенєсеня.** П. Управитель міністерства судівництва перєніє судових ад'юнктів: Бр. Махновекого з Мільниці до Скольного, Кар. Біланьского з Буківєка до Сянока, Ів. Нікіша з Бродів до Винник, Алекс. Фрїда з Копичинєць до Бродів, Тад. Потоцького з Горєденки до Олєська, Мєч. Зїбавера з Рїманова до Ходорова, Стеф. Качмарка з Товмача до Янова, Каз. Оборєского з Вєля до Надвірної, Вол. Кроковєского з Олєська до Вєля, Йосїфа Чубатого з Рїманова до Надвірної, Ал. Адамовєского з Косова до Дрогобича, Роб. Тєртїля з Чорткова до Тєребовлї, Юл. Вєйтковєского з Мільниці до Дрогобича; надав посади ад'юнктам в окрузі львівєского висшого суду краевого: Стеф. Шухєвичєви в Дрогобичи, а Пос. Шнодровичєви в Ярославї; перєніє ад'юнкта д-ра Зїгм. Павли-

Рух поїздів

важний від дня 1-го мая 1905.

посп.	особ.	Приходять до Львова
в день		
	6-00	3 Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Перем.)
	6-10	" Іцкан, Чорткова, Делятина (ч. Коломию)
	7-00	" Підволочиск, Бродів (на Підзамче)
	7-20	" Підволочиск, Бродів (на гол. дворець)
	7-29	" Лавочного, Борислава, Калуща
	7-50	" Рави рускої, Сокаля
	8-05	" Станиславова, Жидачева
	8-15	" Самбора, Сянока, Хирова
	8-18	" Яворова
8-40	8-50	" Кракова, Відня, Любачева, Хирова
	8-50	" Кракова, Відня, Хирова (ч. Перем.)
	10-05	" Коломиї, Жидачева, Потутор
	10-35	" Ряшева, Ярослав, Любачева
	11-45	" Лавочного, Калуща, Стрия, Борислава
	11-55	" Підволочиск, Гусятин, Копичинці
1-30		" Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Пор.)
1-40		" Іцкан, Чорткова, Калуща, Заліцка
	1-50	" Самбора, Сянока, Стрілок
	2-15	" Підволочиск, Бродів, Грималова (на Підв.)
	2-30	" Підволочиск, Бродів, Грималова (гол. дв.)
	3-45	" Тухлі (1 ^{1/2} до 2 ^{0/10}), Скольного (1 ^{1/2} до 2 ^{0/10})
	4-33	" Яворова
	5-00	" Беляця, Сокаля, Рави рускої
	5-15	" Підволочиск, Гусятин, Заліцка (на Підв.)
	5-25	" Кракова, Відня, Хирова
	5-45	" Іцкан, Жидачева, Калуща
вночі		
	9-10	3 Іцкан, Потутор, Чорткова
	9-20	" Самбора, Хирова, Ясда
	9-50	" Кракова, Відня, Сянока, Хирова
	10-20	" Підволочиск, Бродів, Скали (на Підзамче)
	10-35	" Підволочиск, Бродів, Скали (гол. дворець)
	10-50	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
12-20		" Іцкан, Жидачева, Заліцка
2-31		" Кракова, Ясда, Хирова

посп.	особ.	Відходять зі Львова
в день		
	6-15	До Іцкан, Потутор, Чорткова
	6-30	" Підволочиск, Бродів, Гусятин
	6-43	" Підволочиск, Бродів, Гусятин (в Підв.)
	6-55	" Яворова
	7-30	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
8-25	8-35	" Кракова, Відня, Любачева
	9-00	" Кракова, Сянока, Відня
	9-20	" Самбора, Стрілок, Сянока
	9-23	" Іцкан, Калуща, Делятина
	9-23	" Підволочиск, Бродів (в Підзамче)
	10-55	" Підволочиск, Бродів, Грималова
	11-10	" Беляця, Сокаля, Любачева
	11-15	" Підволочиск, Бродів (в Підзамче)
	2-55	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
	4-10	" Ряшева, Любачева, Хирова
	4-15	" Кракова, Відня, Сянока
	4-20	" Самбора, Хирова, Сянока
	5-50	" Коломиї, Жидачева, Керешмезе
	5-58	" Яворова
вночі		
	6-25	До Лавочного, Калуща, Дрогобича
	6-35	" Кракова, Відня, Хирова
	7-30	" Рави рускої
	9-00	" Підволочиск, Бродів
	10-05	" Перемишля (1 ^{1/2} до 2 ^{0/10}), Хирова
	10-40	" Іцкан, Чорткова, Заліцка
	10-55	" Самбора, Хирова, Сянока
	11-00	" Кракова, Відня
	11-05	" Підволочиск, Грималова, Скали
	11-10	" Стрия, Дрогобича, Борислава
12-45		" Кракова, Відня
2-00		" Підволочиск, Заліцка, Гусятин
2-40		" Іцкан, Потутор, Скали
2-50		" Кракова, Відня, Хирова
2-51		" Іцкан, Калуща

Замітка. Поїзди приходять і відходять після часу середно-європейського, котрий обв'язує також у Львові. Звичайні білети їзди як і всякі інші білети, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. можна набувати цілий день в містовім бюрі ц. к. залізниць державних, пасаж Гавсманна ч. 9.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

ковського з Печеніжина до округа львівського вис. суду кр.; іменував ад'юнктами авскултантів: Ів. Турчмановича в Чорткові, Ів. Ганаса в Риманові, Ів. Гоншовського в окрузі львів. вис. суду кр., Михайла Крижановського в Сокалі, Володим. Огоновського в Печеніжині, Каз. Ангельського в Раві рускій, Янд. Литвина в Буківську, Ст. Меншовича в Скалаті, Льонгіна Шеховича в Риманові, д-ра Михайла Теряєцького в Турці, Евгена Козловського в Городенці, Володим. Левицького в Богородчанах, д-ра Петра Рондяка в Косові, В. Слезановського в Товмачі, Ед. Росляковського і Волод. Кучинського обох в Мільниці, Едв. Ояка в Коничинцях. — Галицька дирекція пошт і телеграфів у Львові перебрала асистентів поштових: Володим. Ріхтера з Розвадова до Львова і Ів. Івасюка з Освицима до Снятина.

— Дрібні вісти. З'їзд славянських „Соколів“ відбуде ся дни 8-го вересня с. р. в Загребі. — Міжнародний поштовий конгрес розпочне свої наради в Римі дня 7-го цвітня с. р. — Готель „Жоржа“ у Львові купило сими днями Товариство взаємної помочи приватних урядників за ціну 2 мільонів корон. Як звісно, той готель мав бути дня 30-го с. м. проданий на публичній судовій ліцитанії. — З Риги пропав без вісти кунець Вурхард, спроневіривши 200.000 рублів з міських і добродійних фондів.

— Нові школи у Львові. Львівська рада міська рішила на посліднім своїм засіданні, яке відбуло ся дни 22 марта, побудувати в часі чотирох літ всім нових шкільних будинків на поміщене міських народних і виділових шкіль. Видаток на ті будови означено на три мільони корон. На покритте згаданого видатку буде взята позичка, котра буде підписана сумами, плаченими тепер яко чини за льокалі на поміщене шкіль. Той чини випосив в послідних літах більше як 57.000 корон, але мимо того 30 клас не має ще постійного поміщення.

— Безпечність у Львові. Дня 23-го с. м. в почі робили незвістні злочинці склен в обувню шевця Жебинського при ул. Ягайлонській у Львові, положений зараз коло будинку поліції і забрала з него значну скількість різного рода обуви і кільканайцять корон готівки. Зроблена злодіями шкода доходять взагалі до 600 корон.

— Убийство. Із Стрия доносять: В Синевіську вижнім коло коршми Хаїма Адлерберга напав оногда робітник Василь Шемевя з Угорщини на другого угорського робітника Николу Терена і пробивши его три рази пожем в шию і голову, положив трупом на місці. Злочинця зловлено і відставлено до суду в Сколаті.

— Огонь. В громаді Сколошів, коло Ярослав, вибух сими днями пожар, котрий знищив всім стоділ в занасах наші і збіжа. Шкода вивосить 10.074 корон і була обезпечена на 2500 корон. Причиною пожару була неосторожність.

— Нужда між російскими студентами в Парижі. Поміж 1500 російскими студентами, котрі перебувають тепер часово в Парижі, панув від довшого часу страшна нужда, що єсть наслідком заворушень в російскім царстві. Лиш деякі із студентів одержують від своїх, коли ті не стратили майна, місячні підмоги від 40 до 50 франків, решта муєть жити трома франками, котрі їм дає тижнево „товариство російских студентів і студенток“. Товариство сировадило в послідних тиждях багато студентів з Росії до Парижа, а тепер не може їх удержати, бо фонди його дуже скупі. В жовтні могло товариство розділити на запомоги 4500 франків, а з добровільних датків зібрано у Франції 11.480 франків. Нужда посуває ся до тої степени, що студенти мруть із голоду, бодай в послідних днях сконстатовано у двох випадках, що смерть наступила з голоду.

— З Волочева. В неділю дня 1-го цвітня с. р. о год. 2-й по полудні в сали тов. „Руска Весіла“ відбудуть ся другі загальні збори всієї Руского товариства педагогічного в Волочеві в отрим порядком дневним: 1. Відчитане протоколу а попередних загальних зборів 2. Звіт уступачого виділу. 3. Вибір нового виділу. 4. Внесення членів та інтерєсляцій.

— Процес о 20.000 корон нагороди. Перед цивільним судом у Львові має відбутися незабаром сензаційний процес. Позовником є агент львівської поліції, Лібліх, котрий домагає ся виплатення 20.000 корон нагороди за

викритте клеветника. Часописи представляють ось-як тоту справу: Якых 20 літ тому, два убогі тоді брати Вурми, фельдвєблі військової музики, виїхали зі Львова до Лондона, де з'організували капелю, котрій поводио ся дуже добре; число членів капелі і єї слава зростали заедно, а рівночасно й доходи братів Вурмів. В скорім часі стали они заможними людьми, а по літах придбали собі навіть дуже значне майно, котре однак не льокували за границю. Привязані до Львова, за кожді ускладані гроші купували за посередництвом свояків у Львові реальности. В посліднім часі мають у Львові кільканайцять каменяць. Тамтого року молодший Ст. Вурм постановив видати дочку за муж і разом з нею прибув до Львова. Тут углядів собі на зятя адвокатского кандидата д-ра М. Приїхавши з дочкою по кільканайцять літах неприсутности до Львова, вибрав ся разом з будучим зятєм на прохід, шоби оглянути давню не бачене місто. На улици купив собі число газети і в ній вичитав, що разом з братом є спільником арештованого тогді в Лондоні Шапіри, котрий фальшував 50-коронові банкноти. Обурений ситав о назвище якого спиритного детектива. Назвали єму Лібліха і до него удав ся сейчас Ст. Вурм. — „Як викриєте автора тої клевети — сказав обурений — то дам вам, що схочете... 10.000 гульденів!“ — По кількох днях зголосив ся до Вурма агент Лібліх і вказав єму одного жидика, що мав бути автором тої клевети. При тім агент зажадав 10.000 зр. або 20.000 корон нагороди. Очевидно, Вурм охоловши з першого обурення, прийшов до пересвідчення, що за таку дрібну прислугу не платить ся 20.000 К, і виплати відмовив. Агент удав ся до суду і за кілька днів відбуде ся в тій справі розправа.

Телеграми.

Будапешт 26 марта. (Угор. В. Кор.) Цісар приняв пропозицію бар. Феєрварі'го і постановив вислухати мніня всіх членів кабінету о політичній ситуації. Нині по полудні виїжджає бар. Феєрварі wraz зі всіма членами кабінету до Відня.

Варшава 26 марта. Вночі з суботи на неділю арештовано Евг. Папроцького урядника варшавського Тов-а обезпечень і єго жену по ревізії в їх помешканю, котра тревала від 11 год. вечером до 4 рано.

Константинополь 26 марта. Моральними виновниками убийства Редвана-паші мають бути два братя із знатної родини Курдів, з котрих один єсть якимсь функционом в султанській палаті в Ілдіз-кіюску, а другий генералом дивізії. Оба они були ворогами Радвана.

Альжир 26 марта. Над рікою Мулуя (в Марокку) веде ся битва межи войском султана а войском претендента. Огонь пушок чути на кілька миль далеко. Вислід битви доси не звістний.

Константинополь 26 марта. Два невисліджені доси злочинці убили вчера вночі префекта Константинополя Редвана-пашу.

Петербург 26 марта. Німецький банкір Мендельзон відмовив остаточно всяких операцій фінансових.

ОГОЛОШЕННЯ.

Гроші звертаємо, кому не подобав ся річник 1905 „Добрих Рад“. В сїм річнику знаходять ся сотки практичних порад для кожного а крім того близько 100 рисунків, після котрих може собі кождей наробити практичних річий для господарства. Ціна 1 К за річник. Адреса: „Добрі Ради“, Стрілецький Кут (Буковина).

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.